

創新釋放「新基建」動能 加速全場景智慧落地深圳

【本報訊】2020年，「新基建」迎來新的發展機遇，各行各業的數位化轉型按下加速鍵。廣東省深圳市搶抓機遇，積極佈局以5G、雲、AI為三要素的新型基礎設施建設，持續提升城市智慧化水準。

華為作為植根深圳本土的科技企業，通過雲、AI、大數據等技術，助力深圳構建數位化底座，打造全球智慧城市樣板。

華為助力智慧應用場景落地，提升城市幸福感

「新基建」是我國明確推出的重大工程和基礎設施建設專案，智慧城市建設是「新基建」必不可少的部分，科技創新則是它們共同的重要驅動力。

華為自成立以來，與深圳市政府先後在鯉鵬、昇騰、人工智慧、工業互聯網等諸多基礎產業領域開展了全方位合作，共建創新中心，實現城市產業數位化轉型升級。截至目前，超過1800家深圳企業正通過華為進行數位化轉型，涉及金融、交通、製造、電力、教育、醫療等多個行業。以數字經濟為抓手，華為依託5G、雲計算、AI等新技術，助力深圳築牢城市數位化底座，構築公共服務領先、人民安居樂業、產業發展爭優的城市環境。

華為攜手深圳寶安國際機場，圍繞「運控、安全、服務」三大業務領域，構建了「機場運行一張圖」「機場安全一張網」和「機場出行一張臉」場景化解決方案。從去年開始，乘客在深圳寶安國際機場只需刷臉安檢，即可兩秒鐘快速



通行，連身份證都不用掏。華為聯合南方電網深圳供電局，在邊緣側部署視頻監控終端，通過「以系統智能分析為主、人工判斷為輔」的嶄新模

式，巡線員工在輸電監控指揮中心2小時就完成現場巡視工作。更豐富、更生動的智慧城市生活圖景正在深圳上演，每位深圳人都能切實感受到數字之城的便捷，體驗智慧生活的美好。

「新基建」步履不停，加速全場景智慧化

隨著智慧城市的不斷發展，以應用為主的創新1.0已經無法滿足當前城市發展的需要，城市需要走向應用創新與基礎創新並重的創新2.0時代，因此，需要大力發展基礎創新。

為加快深圳市「新基建」建設進度，推動數位化經濟持續轉型，構建智慧城市堅定基石，2020年7月21日，深圳市政府在「新基建」專場新聞發佈會上宣佈，打造首批「新基建」專案95個，總投資4119億元，計畫本年度投資1006億元。同時，重點提出實現4.5萬個5G基站建設目標，推進5G+工業互聯網、人工智慧+工業互聯網建設，實現多業態融合發展，助力傳統產業轉型升級。

同月，深圳市發展和改革委員會與華為簽訂了「新基建」戰略合作協議，雙方將加強在5G、雲計算、大數據、工業互聯網、人工智慧、重大科技基礎設施和數字深圳的城市建設等領域方面的合作，積極推動深圳「新基建」建設達到國際領先地位。深圳與華為將攜手共建「全場景智慧深圳」，智能將全面融入城市治理、公共服務以及產業發展等各個領域之中，覆蓋城市生活的各個方面。

今年是深圳經濟特區建立40周年，站在新的起點，深圳乘著「新基建」的東風再出發。華為將繼續助力深圳從以應用為主的創新1.0走向應用創新與基礎創新並進的創新2.0時代，加強基礎創新建設，構建完善的產業生態，打造全場景智慧深圳。同時，華為將進一步推動深圳發揮引擎作用，努力形成粵港澳大灣區全面開放新格局。

家底更殷實 「含金量」更足 獲得感更強

中國經濟保持中高速增長（「十三五」，我們這樣走過）

【本報訊】今年是全面建成小康社會和「十三五」規劃收官之年。在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，即將過去的「十三五」時期，我國經濟保持中高速增長，老百姓錢袋子越來越鼓，糧食連年豐收，就業大局穩定，脫貧攻堅勝利在望，一項項重大工程和科技成果紛紛問世，養老、醫療、教育、住房等民生保障更加有力，天更藍水更清環境更優美……人民群眾有了更多的獲得感、幸福感、安全感。

經濟增速始終居於主要經濟體前列，2019年我國人均GDP突破1萬美元，研究與試驗發展經費投入超2萬億元，對世界經濟增長的貢獻率達30%左右……「十三五」期間，中國經濟在保持中高速奔跑的同時，「體格」更強健。

「十三五」時期，我國經濟發展的顯著特徵就是進入新常態。新常態下，我國經濟發展的主要特點是：增長速度要從高速轉向中高速，發展方式要從規模速度型轉向品質效率型，經濟結構調整要從增量擴能為主轉向調整存量、做優增量並舉，發展動力要從主要依靠資源和低成本勞動力等要素投入轉向創新驅動。」在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，「十三五」期間，中國經濟保持中高速增長，且品質效益明顯提高。

——這是家底更殷實的5年，中國經濟增速在全球主要經濟體中名列前茅。

穩居第一！日前公佈的2020年世界500強企業榜單中，中國企業入圍數量第二次位居榜首。「大企業是中國經濟重要力量，「十三五」期間，我國大企業呈現穩健發展的良好態勢，轉向高質量發展的勢頭更為明顯。」中國企業聯合會會長王忠禹說。

水大方能魚肥，大企業不斷脫穎而出，正是「十三五」期間中國經濟蓬勃發展的縮影。2016年至2019年，中國經濟增速始終保持在6%以上。中國經濟總量從2016年的突破70萬億元增長至2019年的近100萬億元，經濟總量穩居世界第二，綜合國力進一步增強。

保持中高速增長的中國經濟，世界影響力不斷提高。「十三五」期間，中國經濟增長對世界經濟增長的貢獻率保持在30%左右，是世界經濟發展動力最足的火車頭。今年二季度，我國成為疫情發生以來第一個恢復增長的主要經濟體，穆迪、惠譽等國際評級機構紛紛上調今年中國經濟增速預期，並斷言「中國將繼續成為全球經濟增長引擎」。

——這是「含金量」更足的5年，中國經濟增長更有品質效益。

照一下3D雲鏡，就有根據天氣、場合和用戶體態的穿衣搭配推薦，並可直接線上下單；穿過一次的衣服，直接放到衣物護理櫃裏就能除菌除皺；坐高鐵「刷臉」進站，下館子「掃碼」預約，零售店「無人值守」，商務談判放在「雲端」……這並非科幻電影中的未來場景，而是當下中國人正在享受的智能生活，其背後是千千萬萬數位化轉型的中國企業。

新常態下，中國並不刻意追求經濟增速，而是追求有品質、有效益的合理增速。傳統產業加快升級，新興產業茁壯成長，各種發展的短板在逐漸補齊。

產業結構在優化。2019年，第三產業增加值占國內生產總值的比重達到53.9%，比2015年提高3.4個百分點，是經濟增長重要的穩定器。

城鄉差距在縮小。2019年末，我國城鎮常住人口占總人口比重第一次超過60%，工業化、城鎮化取得標誌性重要進展。

創新驅動更強勁。2019年，我國每天約有2萬家企業誕生，研究與試驗發展經費投入突破2萬億元，每萬人口發明專利擁有量達到13.3件，創新成果正奔湧而出，中國在全球創新指數排行榜上攀升至第十四位。

——這是獲得感更強的5年，中國經濟增長更加綠色安全。

在河北張家口西堡村村民侯建軍眼中，這是更綠色的五年。「官廳水庫的水比以前清澈多了，依託水庫建起的濕地公園讓村裏大變樣，環境更美啦！」

在四川涼山昭覺縣「懸崖村」村民眼中，這是更安全的五年。「做夢都沒想到能住進城裏的樓房。」今年5月，「懸崖村」84戶貧困戶搬進黃牆灰瓦的安置房，村民某色作格激動不已，「要努力把日子過得更紅火！」

中高速增長，是人民群眾獲得感、幸福感、安全感不斷提高的增長。過去四年，中國每年超過1100萬人口實現脫貧。2019年，在監測的337個地級及以上城市中，空氣品質達標的城市占46.6%，比2015年提高25個百分點；各類生產安全事故共死亡29519人，比2015年下降約55.4%。人均GDP突破1萬美元的中國，大步邁入世界中等收入國家行列。



做足防疫 澳門廣迎「黃金周」遊客



圖：9月23日起，內地全面恢復辦理赴澳門旅遊簽證。圖為23日，內地旅客經拱北口岸抵達澳門。

【本報訊】9月23日起，內地全面恢復辦理內地居民赴澳門旅遊簽證。

內地居民只需持7天內有效核酸檢測陰性結果證明，並憑「粵康碼」綠碼即可獲取通關憑證。雖然全面通關首日客流未見大幅增長，但依然達到98100人次。澳門業界預期「十一」黃金周將大幅增長，已提前開啟黃金周模式，做好充分準備，做足防疫措施，廣迎四方客。網上旅遊平臺攜程數據顯示，澳門各類旅遊產品搜索量從22日起大幅增長，

最高升幅500%，高星酒店訂單預訂量環比增加50%。

澳門出入境管理局數據顯示，23日上午6時至下午17時，澳門總入境額達98100人次，與前一天入境人數基本持平。大公報記者在拱北口岸走訪時瞭解到，關口商舖熱切期待國慶帶動營業額。手信店員譚小姐說，今年國慶恰逢中秋，預計國慶假期會吸引到更多遊客光臨澳門，從而帶動手信銷售增長。

澳珠聯辦國慶煙花表演 為吸引遊客來澳門旅遊消費，澳門特區政府日前推出「擴客源、興經濟、保就業」計畫，為內地遊客發放共計2.9億澳門元的

消費券，聯合澳門航空等多個商家推出酒店、機票優惠活動。

在「十一」黃金週期間，澳門和珠海將聯手舉辦國慶煙花表演，原定於12月份舉辦的第六屆光影節也提前到9月26日揭幕，為迎接遊客熱身。此外，澳門還將舉辦國際美食文化節、國際音樂節等豐富活動，為來澳旅客營造全新的旅遊體驗。

內地網上旅遊平臺攜程數據顯示，澳門各類旅遊產品搜索量從22日起大幅增長，最高升幅500%，高星酒店訂單預訂量環比增加50%。預計國慶期間，澳門或將迎來旅遊小高峰。

澳門航空執行董事會主席兼總經理陳洪表示，澳航過去幾年發展區域航線，內地航線的航班佔55%，其他佔45%。隨著內地重開澳門自由行，預計十月載客率能漸進回復至35%至40%。因應自由行重開，本月初澳航內地航點已回復九個，十月恢復至十七個。

澳航預訂回升兩至三倍

澳航副總經理廖寒西表示，上半年澳航乘客人數按年大跌98%，「十一」黃金週機票預訂在較低基数下回升了兩至三倍。為做好防疫工作，澳門將嚴格執行出示健康碼、7日核酸檢測陰性證明等通關措施；同時，透過線上線性證明等通關措施；同時，透過線上線性證明等通關措施；同時，透過線上線性證明等通關措施。澳門機王先生告訴記者，的士每小時消毒一次，上車乘客必須佩戴口罩；澳門維多利亞酒店董事長施能哲告訴記者，他們會嚴格按照政府防疫措施定期消毒，確保旅客安全。

鑒於內地旅客入境澳門，除廣東之外均需核酸檢測及轉換粵、澳健康碼等，澳門遊澳集團行政總裁周振熙對此表示，建議澳門政府要持續為平臺宣傳，並主動和內地政府溝通協調，在保證各地防疫工作的前提下，簡化進入澳門程式和資料，各地健康碼和「粵康碼」一樣互認，更加方便訪澳旅客。